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Taking into account the Standard of higher education in Ukraine for specialty 
017 "Physical Culture and Sports" and identified students' needs, we consider it 
appropriate to recommend introduction as a major component of educational 
programs for bachelors - future professionals in physical culture and sports, of the 
discipline "Fundamentals of Society Sustainable Development" for the successful 
training of future specialists in physical culture and sports for educational activities in 
the interests of sustainable development in the T.H. Shevchenko National University 
"Chernihiv Colehium". 

Key words: sustainable development, education for sustainable development, 
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ДИДАКТИЧНА ОСНОВА БАЗОВОЇ МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

В АСПЕКТІ ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 

STEM-ОСВІТИ У ЗВО 
 

Стаття присвѐчено проблемі впровадженнѐ в навчальний процес ЗВО 
актуальної педагогічної технології STEM-освіти, що ѐвлѐю собоя 
трансдисциплінарний підхід до навчаннѐ. Проведено аналіз дидактичної основи 
фундаменталізації базової математичної підготовки майбутніх фахівців технічного 
профіля у ЗВО в умовах компетентнісної парадигми освіти. За результатом аналізу 
представлено клячові дидактичні принципи ѐк чинник успішної взаюмодії напрѐмів 
навчаннѐ в межах STEM-технології. 

Ключові слова: педагогічна технологіѐ, STEM-освіта, трансдисциплінарний 
підхід, дидактична основа, математична підготовка, фундаменталізаціѐ базової 
математичної підготовки, компетентнісна парадигма освіти. 

 

Постановка проблеми. Останнім часом значну кількість наукових 

робіт дослідників технологій сучасної професійної підготовки майбутніх 

фахівців технічних спеціальностей у ЗВО присвѐчено концепції STEM-освіти. 

Абревіатура «STEM» вклячаю: S-science (природничі науки), T-technology 

(технології), E-engineering (інженеріѐ), M-mathematics (математика) 

(«Концепціѐ розвитку природничо-математичної освіти (STEM-

освіти)», 2020; Авдююва, 2019). 
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Т. Авдеюва (Авдююва, 2019) відзначаю, що абревіатуру «STEM» 

уперше було запропоновано американським бактеріологом 

Р. Колвеллом у 1990-х роках минулого століттѐ. Активне використаннѐ 

STEM розпочалосѐ з 2011 року. Воно пов’ѐзане з іменем біолога 

Джудит А. Ромалі. Цѐ вчена ѐк керівник Інституту природничих наук США 

була відповідальноя за розробку нових освітніх програм. При всьому 

різноманітті існуячих точок зору майже всі дослідники сходѐтьсѐ на 

думці, що STEM-освіта ю сучасним освітнім феноменом, сутність ѐкого 

полѐгаю в підготовці тих, хто навчаютьсѐ, до ефективного застосуваннѐ 

отриманих знань у вирішенні складних професійних проблем, у тому 

числі – через удосконаленнѐ високоорганізованого мисленнѐ (Чемеков 

та Крилов, 2015). STEM-технологіѐ передбачаю злиттѐ в юдине ціле 

розрізнених знань, що вклячаять природничі науки, технології, 

інженерінг, проектуваннѐ й математику (Авдююва, 2019). 

Актуальність розробки STEM-освіти ѐк нового напрѐму обумовлено 

існуваннѐм низки суттювих проблем і протиріч: традиційна система освіти не 

повноя міроя відповідаю вимогам до підготовки технічних фахівців XXI 

століттѐ, рівень опануваннѐ фізико-математичних дисциплін в університетах ю 

недостатньо високим, слабо сформованими виѐвлѐятьсѐ здатності фахівців 

вирішувати реальні технічні проблеми шлѐхом комплексного застосуваннѐ 

отриманих знань тощо (Чемеков та Крилов, 2015). 

Кабінет Міністрів України Розпорѐдженнѐм від 

5 серпнѐ 2020 р. № 960-р схвалив Концепція розвитку природничо-

математичної освіти (STEM-освіти) у нашій країні. У цьому документі 

STEM-освіту визначено ѐк трансдисциплінарний підхід до навчаннѐ, ѐкий 

базуютьсѐ на застосуванні наукових, математичних, технічних та 

інженерних знань длѐ розв’ѐзаннѐ практичних проблем реального світу, 

сприѐю конкурентоздатності особистості в новій економіці й робить 

вивченнѐ науки, техніки, інженерії та математики більш значущим та 

контекстним («Концепціѐ розвитку природничо-математичної освіти 

(STEM-освіти)», 2020). Трансдисциплінарність відкриваю глибокі 

можливості взаюмодії зазначених напрѐмів навчаннѐ під час вирішеннѐ 

комплексних проблем природи і суспільства (Загальні висновки: 

тенденції та перспективи розвитку. Освітнѐ аналітика України, 2020). 

На нашу думку, успішному впровадження STEM-освіти в 

навчальний процес ЗВО маю передувати ґрунтовна підготовка здобувачів 

у межах обов’ѐзкових частин окремих дисциплін указаних напрѐмів. Це, 

у першу чергу, стосуютьсѐ математичних дисциплін «у зв’ѐзку з 
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універсальноя ролля математики в моделяванні й вивченні процесів і 

ѐвищ різної природи, а також впливом математики на загальний 

інтелектуальний розвиток особистості» (Ярхо, 2018). При цьому 

дидактична основа базової математичної підготовки маю бути такоя, що 

забезпечую подальше впровадженнѐ в навчальний процес ЗВО сучасної 

технології STEM-освіти. 

Аналіз актуальних досліджень. Вивчаячи STEM ѐк новий 

трансдисциплінарний підхід до інженерної освіти, вітчизнѐні та зарубіжні 

дослідники виокремляять чинники, що обумовляять упровадженнѐ 

зазначеного підходу (Чемеков та Крилов, 2015; Загальні висновки: тенденції 

та перспективи розвитку. Освітнѐ аналітика України, 2020; Bybee, 2013; 

Солодова та Єфімов, 2014; Крилов, 2010; Preparing Future Engineers Around the 

World, ASEE, 2011). Сьогодні у всьому світі можна спостерігати процеси 

глобалізації, що відбуваятьсѐ ѐк у науці, так і в техніці. Ці процеси 

супроводжуятьсѐ експоненціальним зростаннѐм інформації в суспільстві і, 

відтак, відповідним зростаннѐм знань. Відомо, що в теперішній час навіть 

ѐкісна технічна освіта, отримана одного разу, не забезпечую успішності 

фахівцеві протѐгом усього трудового життѐ. Актуальності набула нова 

педагогічна задача – «навчити вчитисѐ». Зазначені сучасні ѐвища обумовили 

зміни в педагогіці, а саме – перехід від ЗУНовської до компетентнісної 

парадигми освіти. 

Серед важливіших концептуальних характеристик компетентнісної 

парадигми – спрѐмованість на комплексне опануваннѐ узагальнених знань, 

умінь та способів практичної діѐльності; інтеграціѐ узагальнених знань, 

способів практичної діѐльності, креативних, комутативних, світоглѐдних та 

інших ѐкостей особистості. Компетентнісна парадигма освіти передбачаю 

пріоритетну оріюнтація здобувачів на самовизначеність, самоосвіту, 

саморозвиток, самореалізація (Ярхо, 2018). 

Дослідники вважаять, що в основу педагогіки, ѐка відповідаю 

компетентнісній парадигмі освіти, маю бути покладено принцип 

трансдисциплінарності. Цей принцип, за висновком науковців Є. Солодової та 

П. Єфімова, грунтуютьсѐ на базових світоглѐдних понѐттѐх, що маять 

фундаментальне значеннѐ длѐ всіх предметних областей (Солодова та 

Єфімов, 2014). Дослідники М. Мокий та В. Мокий розуміять 

«трансдисциплінарність», у тому числі, ѐк принцип організації наукового 

знаннѐ, що надаю широкі можливості взаюмодії багатьох дисциплін при 

вирішенні комплексних проблем природи і суспільства (М. Мокий та 

В. Мокий, 2014). 
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Узагальняячи поглѐди багатьох учених, науковці В. Чемеков і 

Д. Крилов підкресляять, що трансдисциплінарний підхід відкриваю 

можливості тим, хто навчаютьсѐ, застосовувати свої знаннѐ длѐ вирішеннѐ 

недостатньо структурованих технологічних проблем, розвивати технічні 

здатності та більш інтенсивно опанувати навичками високоорганізованого 

мисленнѐ (Чемеков та Крилов, 2015; Крилов, 2010). В. Чемеков і Д. Крилов 

також пропонуять проблемно-оріюновану навчальну діѐльність у межах 

STEM-освіти з метоя кращого розуміннѐ складних концепцій тими, хто 

навчаютьсѐ. 

З вищевикладеного випливаю, що дидактична основа базової 

математичної підготовки майбутніх фахівців у ЗВО маю забезпечувати 

подальшу інтеграція математичної підготовки здобувачів зі STEM-

дисциплінами. Аналіз дидактичних принципів базової математичної 

підготовки здобувачів з указаних позицій у науковій літературі на 

сьогодні відсутній. 

Метою статті ю наведеннѐ клячових дидактичних принципів базової 

математичної підготовки майбутніх фахівців у ЗВО ѐк чинника успішної 

взаюмодії напрѐмів навчаннѐ в межах актуальної педагогічної STEM-

технології, основаної на принципі трансдисциплінарності. 

Методи дослідження. Длѐ вирішеннѐ завдань, відповідно до мети 

статті, використовувалисѐ теоретичні та емпіричні методі дослідженнѐ: 

аналіз і синтез представленої в наукових джерелах інформації щодо 

сутності та проблем упровадженнѐ системного, компетентнісного 

проблемно-оріюнтованого, особистісно оріюнтованого, 

трансдисциплінарного підходів в освіті. 

Виклад основного матеріалу. У нашій роботі (Ярхо, 2018) в контексті 

визначених найважливіших характеристик компетентнісного підходу 

обгрунтовано, що фундаменталізаціѐ професійної технічної підготовки 

майбутніх фахівців у ЗВО, в авторському узагальненому означенні, може 

розглѐдатисѐ ѐк основа методології компетентнісного підходу у вищій 

технічній освіті, і, відтак, ю важливим чинником забезпеченнѐ її ѐкості, 

відповідно до сучасних вимог. Представлено авторський підхід до 

фундаменталізації математичної підготовки здобувачів ѐк підгрунтѐ їхньої 

професійної технічної підготовки. Досліджено дидактичний аспект 

фундаменталізації базової математичної підготовки майбутніх фахівців 

технічного профіля у ЗВО. 
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Проаналізуюмо дидактичні принципи фундаменталізації базової 

математичної підготовки з позиції успішної взаюмодії напрѐмів навчаннѐ в 

межах актуальної педагогічної STEM-технології. 

Найважливішим основоположним, дидактичним принципом 

фундаменталізації базової математичної підготовки ю принцип 

генералізації знань. Взагалі генералізаціѐ знань ѐвлѐю собоя чітке 

виокремленнѐ стержневої основи науки, її перспективних ідей і методів, 

ѐкі створяять каркас відповідних навчальних курсів. Генералізаціѐ 

математичних знань здобувачів передбачаю, з одного боку, виокремленнѐ 

стержневої основи математичних дисциплін, ѐка маю забезпечити 

розуміннѐ й освоюннѐ основоположних і перспективних природничо-

наукових, технологічних та інженерних ідей. З іншого боку, генералізаціѐ 

математичних знань покликана вирішити низку протиріч сучасної 

математичної освіти: між змістом і стилем викладаннѐ класичних і 

прикладних математичних дисциплін та інформаційними 

перевантаженнѐми, а також можливостѐми використаннѐ сучасних 

інформаційних технологій, потребоя в подальшому самостійному 

підвищенні рівнѐ математичної компетентності, у самоосвіті та 

самовдосконаленні (Ярхо та Ємельѐнова, 2010; Ярхо, 2015). 

Результатом упровадженнѐ в базову математичну підготовку майбутніх 

фахівців технічного профіля принципу генералізації ю визначеннѐ 

фундаментальних математичних знань, ѐкі входѐть до інваріантної частини 

базової математичної підготовки за певним фахом. Спільні елементи змісту й 

структури фундаментальних математичних знань, синтезованих у результаті 

здійсненнѐ процесу генералізації за ініціативоя різних профільних складових, 

входѐть до інваріантної частини всіюї базової математичної підготовки. Отже, 

формуваннѐ ціюї частини базової математичної підготовки здобувачів ю 

наслідком реалізації дидактичного принципу інваріантності ѐк структурного 

компонента принципу генералізації знань. 

Наступним структурним компонентом принципу генералізації знань ю 

дидактичний принцип варіативності, ѐкий знаходитьсѐ в діалектичному 

взаюмозв’ѐзку з принципом інваріантності. Принцип варіативності виражаю 

здатність математичної підготовки надавати тим, хто навчаютьсѐ, 

різноманіттѐ варіантів математичних освітніх траюкторій, що враховуять 

специфіку майбутньої спеціальності. Адже математична підготовка 

здобувачів у ЗВО маю сприѐти соціальній та психологічній спрѐмованості на 

професійну діѐльність. 
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Стосовно вирішеннѐ внутрішніх проблем сучасної математичної 

освіти, значеннѐ принципу генералізації знань полѐгаю в розкритті зв’ѐзків 

та відношень між фундаментальними математичними понѐттѐми та 

структурами, інтеграції розрізнених понѐть на основі загальної 

математичної ідеї. 

Таким чином, упровадженнѐ основоположного дидактичного 

принципу генералізації знань у математичну підготовку здобувачів ЗВО маю 

скласти фундамент об’юднаннѐ в юдине ціле відповідних напрѐмів STEM-

підготовки.  

Вважаюмо, що в основу базової математичної підготовки здобувачів 

ЗВО маю бути покладено дидактичний принцип проблемності навчаннѐ ѐк 

той, що безпосередньо сприѐю інтеграції STEM-дисциплін. Під принципом 

проблемності в навчанні майбутніх фахівців технічних спеціальностей 

розуміюмо таку концепція, ѐка передбачаю, з одного боку, відображеннѐ в 

змісті навчального матеріалу науково-технічних проблем, а також шлѐхів 

їхнього вирішеннѐ. З другого боку, концепціѐ вклячаю впровадженнѐ в 

освітній процес засодів проблемного навчаннѐ. 

Відображеннѐ в змісті математичного навчального матеріалу відомих 

та нових науково-технічних проблем, значноя міроя, відбуваютьсѐ в процесі 

аналізу й дослідженнѐ прикладних та професійно-оріюнтованих задач. Під 

прикладними розуміять задачі, ѐкі поставлені зовні математики та 

передбачаять розв’ѐзаннѐ математичними засобами (Мишенина та 

Ощепкова, 2016). Розв’ѐзаннѐ прикладних задач сприѐю реалізації 

міжпредметних зв’ѐзків. Адже математичний апарат виразу залежностей 

знаходить застосуваннѐ під час вивченнѐ різних дисциплін. 

Підтримуячи точку зору значної кількості вчених-педагогів, а 

також дотримуячись власних висновків, розглѐдаюмо прикладну 

спрѐмованість математичної підготовки здобувачів ЗВО ѐк значущий 

засіб професійної спрѐмованості навчаннѐ, у результаті ѐкої формуютьсѐ 

усебічно розвинена особистість випускника-фахівцѐ, готового до 

розв’ѐзаннѐ професійних задач у динамічних умовах сучасного 

суспільства (Ємельѐнова, 2013; Федѐченко, 2015; Мишенина та 

Ощепкова, 2016; Ємельѐнова та ін., 2019). 

Під професійно-оріюнтованоя задачея, ѐк правило, розуміять певну 

абстрактну модель реальної проблемної ситуації, що виникаю у 

професійній діѐльності та передбачаю розв’ѐзаннѐ засобами математики 

(Зубова, 2009). Автор наведеного означеннѐ Є. Зубова справедливо 

підкресляю, що посиленнѐ професійної спрѐмованості у викладі 
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математичних дисциплін в освітньому процесі ЗВО передбачаю 

пред’ѐвленнѐ  професійного контексту теоретичного навчаннѐ математики 

та можливостей математичного апарату длѐ побудови моделей 

інженерних задач. Це маю акцентувати увагу здобувачів на міжпредметних 

зв’ѐзках  STEM-дисциплін. 

Повертаячись до зазначеного вище впровадженнѐ в освітній процес 

засодів проблемного навчаннѐ, звертаюмо увагу, що за формуляваннѐм 

О. Зиминої, з ѐким ми погоджуюмосѐ, основноя метоя проблемного 

навчаннѐ ю пробудженнѐ інтересів студентів до самостійних пошуків 

істини, мобілізаціѐ інтелектуальних, емоційних та мотиваційних ресурсів 

длѐ кращого сприйнѐттѐ, запам’ѐтаннѐ й осмисленнѐ навчального 

матеріалу (Зимина, 2006).  

Проблемна ситуаціѐ ѐвлѐю собоя інтелектуальне утрудненнѐ, що 

виникаю в тих, хто навчаютьсѐ, у зв’ѐзку зі складністя поѐсненнѐ ними певного 

ѐвища, факту, процесу або неможливістя досѐгненнѐ цілі відомими 

способами. О. Зимина підкресляю, що вирішеннѐ цього утрудненнѐ маю 

знаходитисѐ в межах інтелектуальних можливостей тих, хто навчаютьсѐ. 

Педагог виокремляю п’ѐть основних типів проблемних ситуацій, ѐкі 

супроводжую прикладами їх реалізації у процесі вивченнѐ вищої математики. 

Погоджуячись у цілому з класифікаціюя О. Зиминої (Зимина, 2006), додаюмо 

власні коментарі та зауваженнѐ до матеріалу автора. 

Першого типу проблемна ситуаціѐ виникаю в результаті виѐвленнѐ 

протиріччѐ між новоя інформаціюя і тими знаннѐми й представленнѐми, що 

сформувалисѐ у здобувачів у результаті попереднього досвіду. З метоя 

усуненнѐ зазначеного протиріччѐ, викладач маю привести тих, хто навчаютьсѐ, 

до усвідомленнѐ необхідності вводити нові математичні понѐттѐ, а також 

розширявати або принципово змінявати наѐвні представленнѐ. На нашу 

думку, первинними доступними прикладами, що демонструять поѐву 

зазначених проблемних ситуацій під час вивченнѐ курсу вищої математики, ю 

практичні задачі, ѐкі приводѐть до нових математичних об’юктів. 

Підкресляюмо необхідність розпочинати виклад кожної із відповідних тем 

класичного математичного курсу із зазначених практичних задач. 

Другого типу проблемну ситуація О. Зимина визначаю ѐк ту, що 

створяютьсѐ шлѐхом формуваннѐ теоретичних стверджень у виглѐді задач, 

длѐ розв’ѐзаннѐ ѐких необхідна трансформаціѐ набутих знань і вмінь, 

освоюннѐ нових областей їхніх застосувань. Віддаячи данину загальній ідеї 

щодо створеннѐ вказаної проблемної ситуації, вважаюмо, що її реалізаціѐ ю 
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занадто складноя длѐ здобувачів бакалаврату. Рекомендуюмо завданнѐ у 

виглѐді нескладних доведень відомих математичних тверджень. 

Третього типу проблемна ситуаціѐ, з ѐкоя ми погоджуюмосѐ, 

створяютьсѐ шлѐхом установленнѐ аналогій між властивостѐми відомих 

математичних об’юктів із подальшим узагальненнѐм цих властивостей і 

введеннѐм у розглѐд нових математичних об’юктів. 

Наступну, четверту проблемну ситуація, О. Зимина пов’ѐзую з 

проблемно-оріюнтованим навчаннѐм розв’ѐзання стандартних (типових) 

навчальних задач, посилаячись на загальноприйнѐте в методиці навчаннѐ 

математики розчленовуваннѐ процесу розв’ѐзаннѐ задачі на етапи. 

Сутність четвертої проблемної ситуації за її означеннѐм, безпосередньо 

стосуютьсѐ процесу розв’ѐзаннѐ стандартних задач (репродуктивного 

характеру), ѐкий вклячаю елементи аналізу й дослідженнѐ. Вважаюмо, що 

вдумливе опануваннѐ всіх етапів зазначеного процесу ю своюрідноя 

«школоя» длѐ подальшого обґрунтованого розв’ѐзаннѐ нестандартних 

задач (продуктивного характеру), у тому числі – прикладних, професійно-

оріюнтованих, навчально-дослідницьких. 

Останній, п’ѐтий тип проблемної ситуації виникаю під час 

самостійного вивченнѐ майбутніми фахівцѐми нового матеріалу ѐк 

застосуваннѐ та розширеннѐ наѐвних знань, умінь, навичок та 

здатностей. На нашу думку, у бакалавраті це вивченнѐ маю бути 

обмеженим поглибленим опануваннѐм тем, передбачених навчальними 

програмами математичних дисциплін. Зміст зазначеного поглибленого 

опануваннѐ маю вклячати, в першу чергу, доказовий аспект пройденого 

матеріалу, а також детальний розглѐд параграфів, запланованих длѐ 

ознайомленнѐ на рівні понѐть. У подальшому здобувачам буде під силу 

самостійне вивченнѐ нових розділів математики. На нашу думку, 

принцип проблемності в указаному розумінні сприѐю вдосконалення 

високоорганізованого мисленнѐ здобувачів.  

Підкреслимо, що розумовий розвиток особистості обумовляять 

складні інтелектуальні процеси. Це процеси аналізу й синтезу, 

абстрагуваннѐ від конкретного і узагальненнѐ часткового, логічної 

побудови міркувань, виѐвленнѐ закономірностей тощо. Усі вказані дії 

потребуять, у першу чергу, тривалих роздумів. Вважаюмо, що позитивний 

вплив математичної підготовки на розумові здібності майбутніх фахівців 

здійсняютьсѐ за умови їхнього навчаннѐ на високому рівні складності. 

Проте математика ю одніюя з важких длѐ засвоюннѐ дисциплін 

професійної підготовки майбутніх фахівців технічного профіля у зв'ѐзку з її 
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надзвичайноя абстрактністя. На нашу думку, наслідуваннѐ принципу 

навчаннѐ на високому рівні складності, у першу чергу, маю забезпечити 

впровадженнѐ особистісного підходу в базову математичну підготовку 

здобувачів. У цьому підході важливим заходом ю дотриманнѐ індивідуальної 

міри складності, що виступаю в ѐкості необхідного компонента доцільного 

застосуваннѐ вказаного принципу. У своя чергу, дотриманнѐ індивідуальної 

міри складності передбачаю наѐвність діювого контроля ѐкості засвоюннѐ й 

осмисленнѐ здобувачами навчального матеріалу. Адже отримані в ході 

такого контроля дані ю необхідними в організації особистісно оріюнтованого 

підходу в навчанні та впровадженні дидактичного принципу доступності. В 

основу базової математичної підготовки здобувачів технічного профіля, що 

забезпечую успішне вкляченнѐ математичних курсів у множину STEM-

дисциплін, пропонуюмо покласти діалектичну юдність принципу навчаннѐ на 

високому рівні трудносщі та принципу доступності. 

Вище було зазначено, що сутність феноміну STEM-освіти полѐгаю в 

підготовці здобувачів до ефективного вирішеннѐ складних професійних 

проблем, у тому числі – через удосконаленнѐ високоорганізованого 

мисленнѐ. Отже, основний дидактичний принцип фундаменталізації 

базової математичної підготовки – формуваннѐ креативного мисленнѐ –

вважаюмо важливим чинником успішного впровадженнѐ STEM-технології в 

навчальний процес.  

У нашій роботі (Ярхо, 2018) підтримано точку зору дослідників, згідно 

з ѐкоя креативність визначаютьсѐ діалектичним взаюмозв’ѐзком розумових 

здібностей та мотиваційних цінностей. 

Креативність вважаюмо основоя творчості, ѐку трактуюмо ѐк процес 

синтезу суб’юктивно нового, що базуютьсѐ на здібності використаннѐ 

нестандартних способів діѐльності. З урахуваннѐм думок дослідників, 

основними особливостѐми творчого, креативного мисленнѐ особистості 

вважаюмо: 

–  генеруваннѐ нестандартних ідей; 

–  аналіз і виѐвленнѐ протиріч, знаходженнѐ неординарних шлѐхів 

іхнього вирішеннѐ; 

–  обґрунтуваннѐ знайдених рішень проблем і задач; 

–  прогнозуваннѐ можливих варіантів розвитку знайдених рішень 

тощо. 

У роботі (Ярхо, 2018)) підкреслено, що аналіз вивченнѐ психологічної 

природи креативності привів більшість учених до такого висновку: 

креативність і, отже, креативне мисленнѐ піддаютьсѐ вдосконалення. У 
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формуванні та вдосконаленні креативного мисленнѐ майбутніх фахівців 

технічного профіля провідну роль відіграю математика ѐк перевірений 

часом інструмент розумового і, взагалі, пізнавального розвитку. Адже 

математика вироблѐю здатності до аналізу, абстрагуваннѐ від конкретного, 

узагальненнѐ частинного, логічної побудови міркувань і обґрунтуваннѐ 

істини, сприѐю розвитку вміннѐ виѐвлѐти закономірності, розвиваю інтуїція, 

уѐву, асоціативне мисленнѐ, здібності до висуваннѐ нових гіпотез та ідей. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Роботу 

присвѐчено виокремлення дидактичної основи базової математичної 

підготовки здобувачів технічних спеціальностей ѐк складової множини 

напрѐмів навчаннѐ, об’юднаних сучасноя технологіюя STEM-освіти. 

Проведено аналіз, за результатами ѐкого клячові дидактичні принципи 

фундаменталізації базової математичної підготовки здобувачів ЗВО в умовах 

компетентнісної парадигми освіти (генералізації математичних знань, 

проблемності навчаннѐ, професійної спрѐмованості навчаннѐ, навчаннѐ на 

високому рівні труднощі, доступності, особистісного підходу в навчанні, 

формуваннѐ креативного мисленнѐ) рекомендовано ѐк такі, що забезпечуять 

успішну взаюмодія напрѐмів навчаннѐ в межах технології STEM-освіти. 

Перспективоя подальших наукових досліджень вважаюмо розробку 

відповідних методичних підходів до базової математичної підготовки 

здобувачів, а також ідеологія впровадженнѐ STEM-освіти в умовах сучасної 

багаторівневої професійної підготовки здобувачів ЗВО. 
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РЕЗЮМЕ 

Ярхо Татьяна, Емельянова Татьяна, Легейда Дмитрий. Дидактическаѐ 
основа базовой математической подготовки в аспекте внедрениѐ современной 
технологи STEM-образованиѐ в ВУЗах. 

Статьѐ посвѐщена проблеме внедрениѐ в учебный процесс ВУЗа 
актуальной педагогической технологии STEM-образованиѐ, представлѐящей 
собой трансдисциплинарный подход к обучения. Проведен анализ дидактической 
основы фундаментализации базовой математической подготовки будущих 
специалистов технического профилѐ в ВУЗе в условиѐх компетентностной 
парадигмы образованиѐ. По результатам анализа представлены клячевые 
дидактические принципы как фактор успешного взаимодействиѐ направлений 
обучениѐ в рамках STEM-технологии. 

Ключевые слова: педагогическаѐ технологиѐ, STEM-образование, 
трансдисциплинарный подход, дидактическаѐ основа, базоваѐ 
математическаѐ подготовка, фундаментализациѐ базовой математической 
подготовки, компетентностнаѐ парадигма образованиѐ. 

SUMMARY 

Yarkho Tetiana, Emelyanova Tatyana, Legeyda Dmytro. The didactic ground of 
the basic mathematical preparation in the aspect of the implementation of modern 
educational technology of STEM education at higher education institutions. 

The paper deals with the problem of implementation the actual pedagogical 
technology of STEM education, which is a transdisciplinary approach to learning, into 
the academic process of a higher educational establishment. The “STEM” 
abbreviation includes: S – science, T – technology, E – engineering, M – mathematics. 
The relevance of the development of STEM education as a new direction is due to the 
existence of a number of significant problems: the traditional education system does 
not fully meet the requirements for preparation of technical specialists of the XXI 
century. In particular, their readiness to solve real technical problems through the 
integrated application of the acquired knowledge turns out to be poorly formed.  

In our opinion, the successful implementation of STEM education into the 
academic process of a higher education institution should be preceded by 
fundamental preparation of applicants within the compulsory parts of individual 
disciplines of STEM directions. This, first of all, concerns mathematical courses, in 
connection with the universal role of mathematics in the modeling of different 
processes, as well as its influence on the general intellectual level of individual. The 
didactic foundation of the basis of mathematical preparation at higher educational 
establishments should ensure further integration of STEM disciplines. 

In our works fundamentalization of basic mathematical preparation at higher 
educational establishments in the context of the competence paradigm of education 
is substantiated. This paper presents an analysis of the didactic principles of the 
fundamentalization of the basic mathematical preparation from the perspective of 
the successful interaction of learning directions within the framework of the actual 
STEM technology. 

Based on the results of the analysis, the key didactic principles of the 
fundamentalization of the basic mathematical preparation of applicants at higher 
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educational establishments (generalization of mathematical knowledge, problem-
based learning, professional orientation of training, learning at a high level of 
difficulty, accessibility, individual approach to learning, formation of creative thinking) 
are recommended as principles that ensure successful implementation of 
transdisciplinary technology at higher educational establishments. 

Key words: pedagogical technology, STEM education, transdisciplinary 
approach, didactic ground, basic mathematical preparation, fundamentalization of 
the basic mathematical preparation, competence paradigm of education. 

 

 

 

 

 
 

 




